Кравченко Лев, 6 лет.

Спички детям не игрушки.

Девочка Маша взяла спички и решила посмотреть, как горят спички, но испугалась и бросила горящую спичку. Увидев огонь, девочка, чтобы не задохнуться намочила платок и вышла на балкон. Маша закричала: «Помогите! Помогите!». Люди, которые проходили внизу, вызвали пожарных.
Пожарные потушили огонь, а Маша решила, что больше никогда не будет играть со спичками.


Разсамагина Ксюша, 6 лет.

Как Катя помогала маме.

Однажды Катя решила погладить бельё для кукол. Погладив платье, решила примерить его кукле. Катя оставила включенным утюг. Начался пожар, платье сгорело. Катя побежала звонить пожарным по номеру «01». Катя назвала своё имя и адрес.
Пожарные приняли вызов, помчались на выручку. Катя намочила платок, укрылась одеялом, взяла куклу и младшего братика и они спустились на улицу. 
Пожарные потушили огонь. Катя решила, что когда включен утюг, его нельзя оставлять без присмотра.


 Иванова Арина, 5 лет.

Как игры Ирины привели к пожару.

Один раз Ирина играла в дом и решила включить газовую плиту. Внезапно начался пожар. Ирина пошла на балкон. В комнате всё загорелось и огонь перекинулся на другие комнаты. С окон повалил серый дым. Ирина начала кричать: «Пожар!». Пожарные услышали, приехали и потушили пожар. Ирина осталась здоровой. Ирина решила, что больше с газовой плитой играть не будет.  


Усков Антон,6 лет.

Спички брать нельзя.

Мальчику Антону 7 лет. Он думал, что спички – неопасная игрушка.
Мальчик хотел поиграть спичками и зажёг её. Выронил горящую спичку и огонь поджёг стену. Антон побежал к телефону и позвонил «01». Пожарные приехали и потушили дом Антона.
Антон решил, что больше не будет играть спичками.


Коксин  Вова, 6 лет.

Огонь.

Мама Лёши уехала к бабушке проведать её. Леша взял спички и зажёг. Вокруг начался пожар. Лёша набрал по телефону номер «01» и сказал про пожар в квартире.
Пожарные приехали и потушили огонь. Алеша решил больше никогда не брать в руки спички, особенно, когда нет дома взрослых.


 Кравченко Лев, 6лет.

Будем здоровы.

Когда ты бегаешь очень много, потеешь. Придя в садик, когда у тебя бежит пот, надо обязательно переодеться. На нашем теле появляются микробы, поэтому нужно следить за чистотой тела.


Женя и Ксюша Запецкие, 6 лет.

Что надо делать, чтобы быть здоровыми.

Чтобы быть здоровыми, надо есть витамины, обязательно чистить зубы, спортом заниматься. Если всё это делать, вы не будете болеть.


Усков Антон,6 лет.

Пришла весна.

Зима идет. Очень холодно. Но вдруг весна пришла. Дети стали радоваться весне из-за того, что снег весь растаял. Расцвели подснежники, люди стали чаще гулять, потому что весной стало тепло. И все стали радоваться весеннему теплому солнышку.



Филенкова Вика, 6 лет.

Золотая змейка.
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