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                                                                                                                ВЫПУСК № 1, ФЕВРАЛЬ 2012 ГОДА

ВЕРХ-ИСЕТСКАЯ РАЙОННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РФ


РАБОЧЕЕ ВРЕМЯ ПЕДАГОГИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ

?     Работаю учителем начальных классов.  У первоклассников введена динамическая пауза в середине учебного дня продолжительностью 40 минут. Должно ли это время работы оплачиваться учителю? 
Ответ: В соответствии с Положением об особенностях режима рабочего времени и времени отдыха педагогических и других работников образовательных учреждений, утвержденным приказом Министерства образования и науки РФ от 27 марта 2006 года № 69, нормируемая часть рабочего времени работников, ведущих преподавательскую работу, определяется в астрономических часах и включает проводимые уроки (учебные занятия) независимо от их продолжительности и короткие перерывы (перемены) между каждым учебным занятием, установленные для обучающихся, в том числе «динамический час» в 1-м классе. При этом количеству часов установленной учебной нагрузки, которое подлежит оплате, соответствует количество проводимых указанными работниками учебных занятий продолжительностью, не превышающей 45 минут. 

          Конкретная продолжительность учебных занятий, а также перерывов (перемен) между ними предусматривается уставом либо локальным актом образовательного учреждения. Выполнение преподавательской работы регулируется расписанием учебных занятий (п.2.2 Положения). Динамический час является удлиненным перерывом между занятиями при сокращенной продолжительности урока, следовательно, оплате не подлежит.
?      Администрация школы объявила нам, что теперь учителя будут проходить курсы повышения квалификации с последующей отработкой «пропущенных» часов. Неужели есть такие нормы? 
Ответ: Согласно ст. 187 ТК РФ в случае направления работодателем работника для повышения квалификации с отрывом от работы за ним сохраняется место работы (должность) и средняя заработная плата. Поэтому период нахождения на курсах повышения квалификации является периодом работы с сохранением средней заработной платы.

           Если педагогический работник проводит дополнительные часы учебных занятий, то такая работа оплачивается дополнительно - производится почасовая оплата.

? Обязан ли работодатель предоставить работнику, имеющему двух или более детей в возрасте до 14 лет, дополнительный отпуск?

Ответ: В соответствии со ст. 263 ТК РФ работнику, имеющему двух или более детей в возрасте до четырнадцати лет, работнику, имеющему ребенка-инвалида в возрасте до восемнадцати лет, одинокой матери, воспитывающей ребенка в возрасте до четырнадцати лет, отцу, воспитывающему ребенка в возрасте до четырнадцати лет без матери, коллективным договором могут устанавливаться ежегодные дополнительные отпуска без сохранения заработной платы в удобное для них время продолжительностью до 14 календарных дней. В этом случае указанный отпуск по заявлению соответствующего работника может быть присоединен к ежегодному оплачиваемому отпуску или использован отдельно полностью либо по частям. Перенесение этого отпуска на следующий рабочий год не допускается.

          Обращаем внимание на то, что предоставление такого отпуска обязательно для работодателя лишь в том случае, когда это предусмотрено коллективным договором.

? Я работаю учителем в общеобразовательной школе три месяца. В связи рождением ребенка написал заявление о предоставлении отпуска без сохранения заработной платы. Директор отказал мне, объяснив, что право на отпуск у меня возникнет только по истечении шести месяцев непрерывной работы в школе. Правомерно ли это?
Ответ: Статьей 128 ТК РФ определено, что по семейным обстоятельствам и другим уважительным причинам работнику по его письменному заявлению может быть предоставлен отпуск без сохранения заработной платы, продолжительность которого определяется по соглашению между работником и работодателем.

          В случае рождения ребенка на основании письменного заявления работника работодатель обязан предоставить ему отпуск без сохранения заработной платы до пяти календарных дней.

          В соответствии со ст. 122 ТК РФ истечение шестимесячного срока непрерывной работы дает право на получение ежегодного оплачиваемого отпуска за первый год работы. Однако закон не связывает право на отпуск без сохранения заработной платы со сроком непрерывной работы в первый год в учреждении.

         Коллективным договором образовательного учреждения могут быть установлены и другие социальные гарантии в такой ситуации, например, при рождении ребенка может быть предоставлен оплачиваемый отпуск.
?    Правомерно ли в школе привлекать работников к дежурству в нерабочий праздничный день? 
Ответ: Согласно ст.113 ТК РФ работа в выходные и нерабочие праздничные дни запрещается. Исключение составляют сторожа, которые работают согласно утвержденного графика дежурств.

     Привлечение остальных работников школы к работе в выходные и нерабочие праздничные дни допускается с письменного согласия работника и с учетом мнения выборного органа первичной профсоюзной организации.

     Привлечение работников к работе в выходные и нерабочие праздничные дни производится по письменному распоряжению работодателя.
Привлечение к работе в выходные и нерабочие праздничные дни инвалидов, женщин, имеющих детей в возрасте до трех лет, допускается только при условии, если это не запрещено им по состоянию здоровья в соответствии с медицинским заключением.

При этом инвалиды, женщины, имеющие детей в возрасте до трех лет, должны быть под роспись ознакомлены со своим правом отказаться от работы в выходной или нерабочий праздничный день.

? Каков механизм предоставления годового отпуска, который полагается педагогам, проработавшим в образовании более 10 лет? Может ли этот отпуск быть оплачиваемым? Разрешается ли делить его на части? 

Ответ: Федеральный закон «Об образовании» в ст. 55 устанавливает, что педагогические работники образовательного учреждения не реже чем через каждые 10 лет непрерывной преподавательской работы имеют право на длительный отпуск сроком до одного года, порядок и условия предоставления которого определяются учредителем и (или) уставом данного образовательного учреждения.
                Длительный отпуск предоставляется педагогическому работнику без сохранения заработной платы. Порядок оплаты длительного отпуска за счёт внебюджетных средств закрепляется в локальном нормативном акте областного государственного образовательного учреждения, принятом соответствующим органом самоуправления по согласованию с выборным профсоюзным органом (при его наличии), и (или) в коллективном договоре (Постановление Правительства Свердловской области от 18.08.2003 № 520-ПП (ред. От 15.10.2009 г.) «Об утверждении Положения о порядке и условиях предоставления длительного отпуска сроком до одного года педагогическим работникам областных государственных образовательных учреждений»).

         Закон не предусматривает возможности разделения на части длительного отпуска, предоставляемого педагогическим работникам.

Продолжительность стажа непрерывной преподавательской работы устанавливается в соответствии с записями в трудовой книжке.

? Я работаю педагогом-психологом в дошкольном образовательном учреждении в должности педагога-психолога на 1 ставку. Могу ли я работать  на 1 ставку по должности педагога-психолога по основному месту работы и на 1 ставку в другом дошкольном образовательном учреждении? 
Ответ:  В соответствии с п. 8.1 Положения об особенностях режима рабочего времени и времени отдыха педагогических и других работников образовательных учреждений, утвержденного Приказом Минобрнауки РФ от 27.03.2006 N 69, режим рабочего времени педагогов-психологов в пределах 36-часовой рабочей недели регулируется правилами внутреннего трудового распорядка образовательного учреждения с учетом: 
- выполнения индивидуальной и групповой консультативной работы с участниками образовательного процесса в пределах не менее половины недельной продолжительности их рабочего времени;
- подготовки к индивидуальной и групповой консультативной работе, обработки, анализа и обобщения полученных результатов, заполнения отчетной документации, а также повышения своей квалификации. 
       Выполнение указанной работы педагогом-психологом может осуществляться как непосредственно в образовательном учреждении, так и за его пределами.
Необходимо учитывать, что в соответствии с пп. «б» п. 1 Постановления Минтруда РФ от 30.06.2003 N 41 "Об особенностях работы по совместительству педагогических, медицинских, фармацевтических работников и работников культуры" рабочее время по совместительству в другом образовательном учреждении не может превышать для педагогических работников - половины месячной нормы рабочего времени, исчисленной из установленной продолжительности рабочей недели.


   ? Я работаю учителем в общеобразовательной школе. Режим работы школы - двухсменный. У меня есть длительные перерывы («окна») между уроками, которые составляют от двух до четырёх уроков.  Можно  ли требовать  у работодателя дополнительной оплаты за «неудобное» расписание моих  уроков?
Ответ: Согласно  Приказу Минобразования от 01.04.04г.  № 945 (пункт 3.2.) при составлении расписаний учебных занятий работодатель обязан исключать нерациональные затраты времени педагогических  работников, ведущих преподавательскую  работу, с тем,  чтобы не нарушалась их  непрерывная  последовательность и не образовывались  длительные перерывы (так называемые окна).

    Установление разделения рабочего  дня на части разрешается только  в исключительных  случаях в образовательных учреждениях с круглосуточным пребыванием обучающихся воспитанников и с компенсацией работникам такого неудобного  для них режима работы. Статья 105 ТК РФ также предусматривает  случаи, когда возможно  установление рабочего  дня на части. И такой режим работы может  быть введен работодателем только  с учетом мнения выборного  профсоюзного  органа. 
    С оплатой «неудобного» для вас режима работы будет немного сложнее. Проблема в том, что Приказ  Минобразования только упоминает доплату за работу в режиме разделения рабочего  дня на части, но не оговаривает ее размер, ни порядок выплаты, отдавая решение этого вопроса на усмотрение работодателя. По  сути дела, это означает, что если ни в трудовом договоре, ни в коллективном договоре не прописан размер доплаты за такую работу, то нет возможности и взыскать эту доплату с работодателя за все время работы в таких  «неудобных»  условиях.    

? Можно ли взять отпуск без сохранения заработной платы 
     на полдня, или как можно законно отлучиться с работы на несколько 
    часов (у меня ненормированный рабочий день)?
Ответ: Согласно  статье 128  Трудового  кодекса РФ отпуск без  сохранения заработной платы может быть  предоставлен только  по  семейным обстоятельства или другим уважительным причинам по письменному заявлению  работника,  продолжительность которого определяется по  соглашению   между работником и работодателем.
     Следовательно,  отпуск без сохранения заработной платы может быть и на полдня,  если работник сумеет договориться с работодателем.
 Что  касается второй части   вопроса,  то  «законный» способ отлучения с работы может быть только в виде письменного заявления  на имя работодателя и  его разрешения отсутствовать на рабочем месте  определенный период  времени. 

 ?   В общеобразовательной школе был объявлен карантин и занятия для учащихся были отменены. Педагогические работники во время карантина работали. После окончания  карантина в расписании уроков появились шестые и седьмые уроки. Администрация школы обязала учителей  провести уроки, не проведённые во время карантина (без оплаты), аргументируя это тем, что необходимо выполнить программу. Правомочно ли решение администрации? 
Ответ: Приказом Минобрнауки России от 27 марта 2006 г. № 69 «Об особенностях режима рабочего времени и времени отдыха педагогических и других работников образовательных учреждений» утверждено Положение об особенностях режима рабочего времени и времени отдыха педагогических и других работников образовательных учреждений.

В пункте 5.1 указанного Положения установлено, что периоды отмены учебных занятий (образовательного процесса) для обучающихся, воспитанников по санитарно​эпидемиологическим, климатическим и другим основаниям являются рабочим временем педагогических и других работников образовательного учреждения.

В соответствии с пунктом 5.2. Положения в периоды отмены учебных занятий (образовательного процесса) в отдельных классах (группах) либо в целом по образовательному учреждению по санитарно-​эпидемиологическим, климатическим и другим основаниям учителя и другие педагогические работники привлекаются к учебно​воспитательной, методической, организационной работе в порядке и на условиях, предусмотренных в разделе IV настоящего Положения, т. е. педагогические работники осуществляют работу в пределах нормируемой части их рабочего времени (установленного объёма учебной нагрузки (педагогической работы), определённой им, и времени, необходимого для выполнения работ, предусмотренных пунктом 2.3 указанного Положения, с сохранением заработной платы в установленном порядке.

Таким образом, педагогические работники во время карантина работали и выработали установленную норму рабочего времени. 

Дополнительная работа, к которой привлекают учителей, обязывая  провести уроки, пропущенные обучающимися за время карантина, должна оплачиваться.

 


     

